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Θέμα: ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ  με θέμα την πολιτική για τους ελεύθερους χώρους και 

την υποβολή ή μη πρότασης στο πρόγραμμα του ΥΠΕΚΑ

Με αφορμή θέμα που αφορούσε τις εκτάσεις στο τέρμα της Φαρσάλων στην 

περιοχή που περιλαμβάνει και το πρώην εργοστάσιο Βαλαβάνη στην 

επιτροπή ποιότητας ζωής,  έρχεται με τραγικό τρόπο στο προσκήνιο το θέμα 

της απώλειας και της μετατροπής σε μπετόν, κάθε ελεύθερου χώρου που έχει 

απομείνει στην πόλη μας. Από τα πιο σοβαρά θέματα της δωδεκαετίας της 

δημοτικής αρχής είναι η απώλεια σημαντικών ελεύθερων χώρων οι οποίοι 

ήταν δεσμευμένοι από τα παλιό πολεοδομικό σχέδιο. Οι χώροι αυτοί χάνονται 

διότι  οι πολίτες, με το δίκιο τους,  προσφεύγουν στα δικαστήρια,  κερδίζουν 

την υπόθεση και ο δήμος επαναλαμβάνει μονότονα ότι δεν έχει χρήματα να 

απαλλοτριώσει τις εκτάσεις. Επί δώδεκα χρόνια δεν υπήρξε καμία πολιτική 

γης, αλλά αντιθέτως υπήρξαν προκλητικές ενέργειες οι οποίες μάλιστα 

λοιδορούσαν επικοινωνιακά κάθε μας ένσταση πάνω στο θέμα. Μια τέτοια 

ενέργεια είναι η απώλεια της απαλλοτρίωσης για διαδικαστικούς λόγους της 

μεγάλης έκτασης στο μαιανδρισμό του Πηνειού στο Αλκαζάρ, για την οποία 

παρά τις συνεχείς οχλήσεις μας, παρά τις επερωτήσεις μας η δημοτική αρχή 

τηρεί σιγή ιχθύος. Ακόμη προκλητικό είναι και το γεγονός ότι η Δημοτική αρχή 

δανείστηκε για να αγοράσει το οικόπεδο της κεντρικής πλατείας όπου θα 

έχτιζε «δημαρχείο εθιμοτυπίας», ενώ δεν την ενδιαφέρουν καθόλου  οι 

απαλλοτριώσεις γύρω από το αρχαίο θέατρο,  όπου κινδυνεύουν να χαθούν 

όλες οι εκτάσεις. Το ότι το θέμα των ελεύθερων χώρων  δεν ενδιαφέρει καν 

την δημοτική αρχή αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι δε συμμετείχε στο 

πρόγραμμα του ΥΠΕΚΑ  το οποίο μετά την ψήφιση του ν.3843/2010 όριζε ότι 



τα έσοδα που θα συγκεντρωθούν από τα πρόστιμα των αυθαιρεσιών 

(ημιυπαίθριοι, κ.λπ.) θα διατεθούν για να συμβάλλουν στην αποκατάσταση 

των ζημιών που έχουν προκληθεί στο περιβάλλον, όπως με αστικές 

αναπλάσεις και με την απόκτηση χώρων πράσινου. Με αφορμή το 

συγκεκριμένο αυτό  πρόγραμμα ερωτούμε τη δημοτική αρχή και ζητούμε:

1. Να καταθέσει στο Δημοτικό Συμβούλιο κατάσταση όπου να φαίνεται 

πόσες εκτάσεις και ποιες χάθηκαν μετά από δικαστική προσφυγή τη 

τελευταία τετραετία;

2. Να εξηγήσει στο Δημοτικό Συμβούλιο αν υπέβαλε πρόταση στο 

συγκεκριμένο πρόγραμμα στο ΥΠΕΚΑ. Αν όχι γιατί; και αν ναι γιατί δεν 

βρίσκεται  ο δήμος Λαρισαίων στη λίστα των εγκεκριμένων  προτάσεων 

3. Να εξηγήσει επακριβώς τι γίνεται με την έκταση στο Αλκαζάρ; Γιατί 

χάθηκε η απαλλοτρίωση; Γιατί δεν προχώρησε άμεσα την εκ νέου 

υποβολή αίτησης απαλλοτρίωσης; Τι έγιναν τα χρήματα που είχαν 

δοθεί για την εν λόγω απαλλοτρίωση (ένα μέρος των οποίων 

προέρχονται από δανεισμό;)

4. Τέλος ζητάμε να μας καταθέσει η δημοτική αρχή μια χαρτογράφηση 

των δεσμευμένων χώρων αυτή τη στιγμή σε όλη την έκταση του νέου 

δήμου (αν δεν έχει γίνει να ξεκινήσει άμεσα). Και να μας αναφέρει για 

την κάθε έκταση τι σκοπεύει να κάνει;
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